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• 28 février au 8 avril 2022

• Echantillon stable

• 781 réponses, 56’000 emplois 

• 43% des emplois CVCI représentés

• Services (2/3) / Industrie (1/3)

• Marché intérieur (2/3) / Export (1/3)

2

MERCI A TOUS 
LES 

REPONDANTS!
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Marche des affaires

• Amélioration progressive en 2021

• Perspectives 2022 dans la lignée

des résultats enregistrés



• Evolution 2021 et perspectives 2022

4

Solde 2021 = +10

Solde 2022 = +13
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• Evolution 2021 et perspectives 2022 – Par secteur
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Solde 2021 = + 7

Solde 2022 = + 11

Solde 2021 = + 12

Solde 2022 = + 15
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• Evolution depuis 2008
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• Evolution régionale

Moyenne: +10 Moyenne: +13
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• Chiffre d’affaires

• Bénéfice

• CA et bénéfice en progression

• Perspectives positives
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• Evolution 2021 et perspectives 2022
Solde 2021 = + 22

Solde 2022 = + 27

Solde 2021 = + 7

Solde 2022 = + 10
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• Evolution 2021 et perspectives 2022 – Par secteur
Solde 2021 = + 4
Solde 2022 = + 13

Solde 2021 = + 7

Solde 2022 = + 11
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• Evolution depuis 2005
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Résultats et perspectives

par branche

• Perspectives favorables dans l’industrie et

les services
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• Industrie – Marche des affaires
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14Soldes

• Industrie
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• Services – Marche des affaires
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16Soldes

• Services
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• Investissements

• Effectifs

• Investissements prévus à la hausse

• Augmentation des effectifs
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• Evolution prévisible des investissements en 2022
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• Evolution depuis 2012
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• Evolution depuis 2008
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• Prévisions 2022

Solde automne = + 17 Solde printemps = + 18

22%

73%

5%

Automne 2021
(Prévisions 2022)

Augmentation

Stabilisation

Réduction

24%

70%

6%

Printemps 2022
(Prévisions 2022)
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• Evolution régionale

Moyenne: +5 Moyenne: +18
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Baromètre des préoccupations

• Fortes incertitudes

• Préoccupations liées aux prix des matières 

premières et aux difficultés de recrutement
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• Evolution depuis 2010 – 3 choix possibles sur 14
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25Remarque: trois réponses possibles donc total > 100%
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14. Limitation de l'immigration (14)

13. Obtention de crédits bancaires (12)

12. Niveau de formation (13)

11. Imposition des entreprises (11)

10. Evolution des charges sociales (10)

9. Paiements des débiteurs (6)

8. Niveau du franc suisse (9)

7. Manque de liquidités (4)

6. Excès de réglementations (5)

5. Recherche de nouveaux clients (2)

4. Concurrence (3)

3. Difficulté à recruter (7)

2. Prix des matières premières (8)
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• Par secteur

Remarque: trois réponses possibles donc total > 100%
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• Selon la taille de l’entreprise

27Remarque: trois réponses possibles donc total > 100%
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- de 30 collab.

+ de 100 collab.
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Certifications

• L’obtention de certification semble 

importante

• Différentes mesures liées à la durabilité 

mises en place
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• Obtention de certifications en lien avec la RSE
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• Ressources annuelles utilisées pour obtenir et maintenir vos certifications
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• Motivations les plus grandes à certifier votre entreprise ?
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• Motivations les plus grandes à certifier votre entreprise ?
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- de 30 collab.
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• Freins identifiés dans la certification de votre entreprise ?

18%

22%

27%

29%

38%

45%

12%

20%

19%

36%

39%

58%

16%

21%

24%

32%

38%

50%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Pas d’intérêt

Entreprise pas encore prête

Choix de la certification difficile

Trop grande mobilisation nécessaire

Taille de l’entreprise

Coûts trop élevés

Total

Industrie

Services



35

• Freins identifiés dans la certification de votre entreprise ?
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• Exigences en termes de certification que vous imposez à vos fournisseurs
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• Exigences en termes de certification que vous imposez à vos fournisseurs
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• Outre les certifications, quelles mesures avez-vous mis en place en termes de RSE ?

15%

17%

19%
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26%
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31%

42%
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52%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Remplacement du chauffage

Charte des droits de l’homme

Convention d’objectifs pour la réduction des émissions CO2

Contrôle des fournisseurs

Plan de mobilité pour les collaborateurs

Enveloppe des bâtiments (isolation, panneaux solaires, etc.)

Remplacement des luminaires

Implication locale (fournisseurs, clients)

Information auprès des collaborateurs

Stricte application de l’égalité salariale

Total
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• Outre les certifications, quelles mesures avez-vous mis en place en termes de RSE ?
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Remplacement du chauffage
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Plan de mobilité pour les collaborateurs

Implication locale (fournisseurs, clients)

Enveloppe des bâtiments (isolation, panneaux solaires, etc.)
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Stricte application de l’égalité salariale

+ de 100 collab.

- de 30 collab.



•Communiqué de presse

•Résultats chiffrés complets

•Diaporama des principaux résultats

•Archives années précédentes

➔ www.cvci.ch/enquetes
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• Vous souhaitez recevoir de manière 
régulière des informations sur l'évolution 
de la situation conjoncturelle suisse et 
vaudoise? 

➔ Inscrivez-vous à notre newsletter 
conjoncturelle mensuelle sur la 
plateforme mycci ou par e-mail à 
economie@cvci.ch
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